

长沙“商业风云”大片上演

一部融合品牌元素的商业大片正在一个成长中的二线城市——长沙上演。这里既有王健林、任志强、梁信军等业界大腕的倾力演出，也有保利地产、北辰实业、绿地集团等实力房企的未来图谋。

3月25日，喜盈门·范城举行招商大会，全国1000余商家参与。

4月5日，复地·崑玉国际项目亮相。

4月8日，华远地产与海信广场正式签署战略合作协议。任志强与海信广场掌门人周涛的握手给长沙带来了新的商业想象。一个星期之后的4月15日，华远·华中心也首次开盘。

其实许多人愿意相信，这仅仅只是个开始。

■记者 唐琨

入局长沙

一切还要从始于2007年的那一波“疯狂”说起。

2007年6月，建发以5.3亿的价格拍得黄土岭地块，以788万/亩的价格开创长沙土地最高单价；一个月后，北辰斥资92亿拍下长沙新河三角洲地块，成为全国地王；2009年，保利地产又以1033万元/亩的价格拿下南湖4号地……

“2007年，复星集团下属地产集团上海复地曾多次派人来长沙看地，当时长沙不论是GDP还是人均可支配收入都在全国排不上号。”在复星集团副董事长、CEO梁信军看来，哪里的发展速度快，资金就会流向哪里，“湖南已经成为中国最具潜力、投资环境最好的地区，制造业、服务业、娱乐业全国领先，人才充沛，房地产企业大举进入长沙并不奇怪。”

品牌力量

“随着政府继续对房地产市场进行调控和大规模建设保障性住房，楼市正逐步回归理性。房地产企业也开始分化，小型企业逐步退出，大型品牌企业则着眼于商业地产等复合型地产。”上海同策咨询研究中心总监张宏伟认为，一线城市市场竞争激烈，城市中心已经被瓜分完毕，而长沙这样

的二三线城市中心正面临一轮旧改开发热潮，为区域商业的发展提供了更多机会，吸引了品牌开发商的眼光。

当然，长沙商业地产的突然爆发，也与城市化水平息息相关。

“中国和主要国家的城市化率水平相比，最接近的是韩国，但即便与韩国相比也相差了30年的平均水平。”在华远地产董事长任志强看来，中国二线城市的城镇化率不到50%，三线城市的城市化率不到40%，因此在未来中国的城市化水平应该是持续增长的过程。

过剩隐忧

前期疯狂集中的拿地行为造就了目前城市综合体项目的集中涌现。长沙开福万达广场、华远·华中心、保利国际广场、德思勤城市广场、喜盈门·范城、运达中央广场、华悦城、北辰·三角洲、绿地中央广场、世茂·铂翠湾、奥克斯广场……二三十个商业综合体项目在短短的三年时间内崛起，并且还在持续增长。

“商业地产不同于住宅地产，还涉及到招商与运营。如此多的商业地产项目集中爆发，不可避免地会出现激烈竞争，甚至是恶性竞争的局面。”张宏伟认为，商业地产的过剩，应引起业界的注意。

长沙第33届房交会五月启幕 雨花区优质楼盘集体参展

5月4日至7日，由长沙市住房和城乡建设委员会主办的第33届长沙房地产交易展示会，将在红星国际会展中心隆重举行。目前房交会招商正在火热进行中，各大品牌项目纷纷报名参展。记者获悉，作为本次房交会的特别支持单位，雨花区人民政府将组织区内优质、品牌房产项目组团参展。

2012年，在长沙市委市政府的领导下，雨花区委区政府狠抓机遇，持续推进城乡统筹建设，大力改善人居环境，密集交通路网，提档产业升级。雨花区楼盘组团参展必将成为本次房交会的又一大亮点，充分展示雨花区优越的区位优势、良好的投资环境。同时也将避免辖区内房产商各自为政的情况，凝聚品牌效应，提升整体竞争力，对雨花区的人居价值进行一次集中性的有力释放。

此外，此举也体现了政府角色的变换，增强了开发商和政府之间的互动性、互助性和双赢性，增添市场信心。这一举措再一次印证了“湖南市场在长沙，长沙市场看雨花”，必将在整体房地产行业景气度下行的大背景下，为长沙市房地产市场发展注入新的活力，促进长沙房地产行业健康、有序发展。

组委会为方便市民逛展、选房，将在房交会现场设立雨花房展专区，各参展企业也将推出众多的优惠措施，吸引更多的消费者前来雨花区投资、置业，掀起雨花区房产消费热潮，助推雨花区区域性经济的发展。

■记者 石曼

长沙商铺多在100万元以上

“80后”渐成新的生力军

罗马商业广场商铺：2万~6万/m²,100万资金建议买二楼商铺，价格在2万~3万元/m²

鑫天御景湾：2.5万/m²,建议100万买40m²左右商铺

翡翠云天：100万买社区独立商铺
50~70m²左右

德思勤城市广场：
100万可以买二楼
30多m²的商铺

阳光锦城·锦街：3万~15万/m²,100万可买临街20~30m²的旺铺

喜盈门·范城：100万可买30~40m²的商铺，并且头三年每年返还总价的7%

百万
商铺

如果给你100万，你会拿做什么？

对于想“钱生钱”的投资者而言，“买个商铺”是大多数人的第一选择，在当下，长沙商铺多数每间都在100万元以上。记者近日调查发现，长沙民间资金雄厚者大有人在，各种“买铺”达人暗藏其中，而“80后”也逐渐成为商铺新的生力军。

“80后”加入“买铺大军”

“一直梦想着有一天拥有一间自己的铺面。”见到28岁的张庆，不敢相信，“80后”的他，如今已经买了房、买了车，也买好了铺面。

2007年，张庆在开福区一楼盘看中了一套房子，本来家里想给他一次性付清的，但是，他坚持只付了三成首付。剩下的钱选择了他看中的第一个铺面，不大，但是临街。“现在我的商铺租金很高，

除了抵消房贷、铺贷，每月还可剩余2000元。”张庆告诉记者。

一家二手机构透露，如今买铺面的40岁以上的还是主力军，很多是小企业主，有超过100万元的闲置资金，但是“80后”人群也越来越多，他们最青睐的是城市中心区等热点片区商铺。

长沙合正房地产营销策划有限公司副总经理黄启超指出，不少投资客因为不专业，往往倾向于跟着品牌开发商跑，但是一般品牌开发商的商铺价格很高，投资回报率已不高。

“买铺”也会成习惯

“买铺”也会成习惯，相比较于商品

房的低投资回报率，买铺的投资客越来越多。

“我就是选在2008年底买了个酒店式公寓，价格只有4000多元/m²，位置还在二环内。”回想这一次投资，玲玲总是很自豪，“现在希望能找到一个总价在100万以内的铺面。”

许多买铺者告诉记者，如今，“一铺养三代”的观念依旧，买商铺已经成为一种习惯性投资。“之前我已经买了5个小铺面，2011年年底，我又在南二环的位置买了两层整层铺面。”从事医疗器械工作的张华表示。

据多位中间商透露，成功的投资客往往不愿出售手中铺面，投资商铺已成为最佳花钱方式。一位业内人士透露，但高回报潜藏高风险，买了商铺七八年仍不见回报的也大有人在，建议不要盲目跟风。

■记者 石曼

新浪乐居

再掀网络购房风云

网上卖房靠谱吗？3月，新浪乐居“月月拍”用“劲省2362万”的成绩，向购房者证明了房产电商的优越性。4月28日，乐居电商EJU第三季即将再度来袭，开启全民网络买房时代，再掀长沙电商风云。

4月28日将正式开拍的第三季“月月拍”，目前全国共有29个项目、72套房源，已有近6000名网友参与其中。

其中，长沙共有翡翠云天、时代倾城2个项目参与，共5套房源。翡翠云天3套房源起拍价为0~56万，时代倾城两套精装房起拍价均为0元。

与其他房地产电商平台不同的是，EJU“月月拍”率先采用第三方支付平台，保证金付款后暂时由“支付宝”或者“汇付天下”保管，如果竞拍不成功，将无条件退还保证金，保证资金安全、交易公平，为网友实现网络买房解决了后顾之忧。

■记者 石曼